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                                                                       МБОУ СОШ №2 г Ленска  2022г

                Конспект внеклассного мероприятия по ПДД

(по параллели)

Цель:   

профилактика нарушений правил дорожного движения младшими школьниками;

обобщение знаний учащихся по правилам дорожного движения.

Задачи:    

повторить и закрепить основные понятия и термины по ПДД;

развивать память;

логическое мышление;

познавательный интерес;

прививать ученикам навыки соблюдения ПДД.   

                
                                           Ход мероприятия

1. Беседа «Для чего нужно знать ПДД?».

Учитель: Ребята, что такое ПДД и для чего нужно знать ПДД? 

(Дети отвечают, а затем учитель обобщает ответы.)

На улицах и дорогах нашего города все еще происходит много дорожных происшествий, в которых гибнут и страдают люди, в том числе и дети. И это в основном учащиеся начальных классов. Одна из причин происшествий - незнание или несоблюдение правил безопасности движения. Скоро у вас начнутся летние каникулы, и вы будете самостоятельно ходить по улицам города, ездить в автобусе, переходить дорогу. Сегодня мы еще раз поговорим об этих правилах.

2.  «Доскажи словечко».

На рояль я не похожий,
Но педаль имею тоже
Кто не трус и не трусиха

Прокачу того я лихо

У меня мотора нет
Я зовусь ... (Велосипед)

Ну, а если пешеходу
Тротуар не по пути?
Если можно пешеходу
Мостовую перейти?
Сразу ищет пешеход
Знак дорожный …? (Переход)


Где ведут ступеньки вниз,
Ты спускайся, не ленись.
Знать обязан пешеход:
Тут …? (Подземный переход)

Раньше счёта и письма,
Рисованья, чтенья,
Всем ребятам нужно знать
Азбуку движенья!
Как зовутся те дорожки,
По которым ходят ножки.
Различать учись их точно,
Не лети как на пожар.
Пешеходные дорожки –
Это только …? (Тротуар)

Командуя жезлом, он всех направляет,
И всем перекрёстком один управляет.
Он словно волшебник, машин дрессировщик,
А имя ему - ... (Регулировщик)

Вот трёхглазый молодец.
До чего же он хитрец!
Кто откуда ни поедет,
Подмигнёт и тем, и этим.
Знает, как уладить спор,
Разноцветный… (Светофор)

Все водителю расскажет,
Скорость верную укажет.
У дороги, как маяк,
Добрый друг - … (Дорожный знак)

Мчит от самого порога
К городам другим ... (Дорога)
3. Поговорим о дороге.

Дорога - это путь передвижения людей, животных, транспорта. Синоним к слову – шоссе, трасса колея, магистраль, бетонка.
4. Подумаем: «Что общего в словах ДОРОГА и БЕДА».
(свободные высказывания детей)
5. Какие машины передвигаются по дорогам - главные  участники  дорожного движения.

Работа шофера.
Шуршат по дорогам
Веселые шины,
Спешат по дорогам
Машины, машины.
А в кузове – важные,
Срочные грузы…
Цемент и железо,
Изюм и арбузы.
Работа шоферов
Трудна и сложна,
Но как она людям важна.


Газель

Нет вместительней Газели!
Мы в Газель все вместе сели,
Груши ели, песни пели –
Так катались две недели!
Honda

Говорит Хендаю Хонда:
«Прокатить хочу, Джеймс Бонда,
Только жаль, что этот Бонд
Не большой любитель Хонд!»
УАЗ

Убеждает всех УАЗ:
«Я машина высший класс!
Поглядели б на меня вы,
Когда дам я полный газ!»
Jeep

До чего солиден Джип!
Никуда он не бежит,
Но зато по всем ухабам
Без труда проедет Джип!
Жигули

Сел я как-то в Жигули
И объехал полземли.
Заливай полнее бак
И пили, пили, пили!

6. «Чтобы не случилось беды на дороге нужно…».
(Свободные высказывания детей)

7. Дети читают стихи: Стихи про ПДД.
.1  Каждый юный пешеход
Пешеходный переход
Или «зебру» должен знать

И по ней только шагать.

2. Светофор — дорожный друг
Управляет всем вокруг.
Красный свет — грозный вид.
Он опасности таит.
Если свет горит такой,
Значит, как солдатик, стой!

3. Желтый - словно солнышко
Теплое, весеннее.
Предлагает подождать,
Дарит настроение.
А зеленый — не зевай
И вперед смелей шагай!
4.. Есть еще у нас помощник
Это наш дорожный знак.
Он подскажет и поможет,
Что нам делать, да и как.

5. Если знак в каемке красной -
Значит — делать так нельзя!
Значит — действие опасно!
Слушайтесь его, друзья!
6. Там, где шумный перекресток,
Где машин не сосчитать,
Перейти не так уж просто,
Если правила не знать.


7. Делаем ребятам предостережение:
Выучите срочно правила движения,
Чтоб не волновались каждый день родители,
Чтоб спокойно мчались улицей водители!


8. ВИКТОРИНА
4. Как называют человека, который управляет транспортом? (водитель);
5. Кто такой пассажир? (человек, который едет в общественном транспорте);
6. По какой стороне тротуара должны ходить пешеходы? (по правой);
7. С какого возраста можно ездить на велосипеде по проезжей части? (с 14 лет);
8. Место, где люди ожидают транспорт? (автобусная остановка);
9. Часть улицы, предназначенная для пешеходов? (тротуар);
10. Самое опасное место на улицах города. (перекресток).

9. Конкурс «Собери знак».

Знаки разрезаются на части. Учащиеся должны собрать знак.
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10. Объясни пословицу.
· Тише едешь - дальше будешь;
· Опасайся бед - пока их нет;
· Конь бежит, земля дрожит, из ноздрей полымя валит;
· Несется, как угорелый.
11. Решить ребусы (работа по группам).
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(дорога, улица, шоссе, переход, знак, перекресток, остановка)

12. Для подведения итогов посмотрим 
Мини-спектакль 
 «Неосторожный лягушонок».
Действующие лица: лягушонок, медвежонок, зайчик.
Лягушонок
Не хочет никто лягушонка везти,
Придется пешком мне на праздник идти!
Мне мама сказала: «Машин берегись
И вовремя в наше болото вернись».
Но правила я не хочу соблюдать,
Я буду по самой середке скакать!
Прыг-скок! Прыг-скок!
То вкривь, то вбок!
Медвежонок
Ну-ка, ну-ка, стой, малыш!
И куда ты так спешишь?
Лягушонок
Пес Барбос и кот Василий
Меня в гости пригласили
В честь торжественного дня.
Не задерживай меня!
Медвежонок
Но ведь должен ты в пути
Себя правильно вести.
Посмотри: глядит в упор
На нас трехглазый светофор.
Зеленый, желтый, красный глаз.
Он каждому дает приказ.
Лягушонок
Терпеть я не могу приказы!
Люблю веселые проказы!
Зайчик
Стой, торопыга, ты куда?
Ведь здесь столбы и провода!
Ходить тут надо осторожно,
Попасть ведь под троллейбус можно!
Лягушонок
Ну и ладно, ну и пусть!
И без вас я разберусь.
Пусть светофор себе горит,
А я шагаю: раз-два-три!
Зайчик
Да ведь зажегся красный свет,
А это значит – хода нет!
Медвежонок
Выполняй закон простой:
Красный свет зажегся – стой!
Лягушонок
Так когда же мне идти?
Зайчик
Желтый вспыхнул – подожди!
Лягушонок
Опоздаю я на праздник!
Медвежонок
Нет, постой еще, проказник!
Если будешь торопиться,
То окажешься в больнице.
Лягушонок
Ой, в больницу не желаю!
Что мне делать? Я не знаю!
Зайчик
Вот тебе простой совет –
Подожди зеленый свет.
Видишь, он уже горит?
Значит, путь для нас открыт!
Лягушонок
 Ваш совет запомню я.
До свидания, друзья!
Медвежонок
Город, в котором с тобой мы живем,
Можно по праву сравнить с букварем.
Азбукой улиц, проспектов, дорог
Город дает нам все время урок.
Зайчик
Азбуку города помни всегда,
Чтоб не случилась с тобою беда!
13. Подводим итоги, награждение всех участников мероприятия.
Самое главное правило: «Чтобы не опоздать, надо остановиться».
14. Все вместе исполняем песню «Голубой вагон».
Подумай:

 «Правильно ли дети переходят улицу?»
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